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Helyszám

—  Eladó műemlék. Budapest kevés miiemléke 
közül az egyik, egy közel kétszáz éves roppant 
épület, egykor templom és kolostor, eladó. Az 
óbudai Matgit-kórház mögötti magas dombon 
Óbudának a török hódoltság után való földesura : 
Zichy Péter gróf 172á-ben szép nagy kápolnát 
építtetett a híres máriaczelli bucsujáró templom 
mintájára. Özvegye, székesi Bercsényi Zsuzsámra 
a foglyok kiváltására alakult trinitárius rendnél 
adományozta a templomot, kik egy várszerü hatal 
más kolostort emeltek a templom mellé. A  lovag 
szervezetű barátok 1783-ig bírták a nagy szeri 
épületet. Akkor törülte el rendjüket II. József 
Templomuk a Kis-Czell: messze földön híres 
bucsujáró hely volt, maguk pedig a török időkber 
elpusztult, néptelenné vált Óbuda uj telepeseinél 
első lelki gondozói voltak. A  szerzetesek távozásé 
után, 1786-ban megvette az épületet, templomostul 
együtt, a katonai kincstár. Akkor nagy pénzt:

. majd ötvenháromezer forintot fizetett érte és 
rokkant katonáit helyezte el benne. A  rokkant 

< katonák után rokkant katonaruhák kerültek a 
• napsugaras szobákba és a tágas folyosókra. Ma 

már ezek is elhagyták. A  katonaságnak nincs

többé szüksége erre az épületre. Szeretné eladni. Székesí6város' llázmyomda 1915' 
A  belügyminisztérium már alkudozott is rá, elme- 
gyógyító intézetet akart itt alapítani. A magán- 
vállalkozók azonban inkább érdeklődnek az épület 
iránt. Mi pedig szeretnők, ha valamely közintéz­
mény találna benne otthont.. Akkor megmarad­
hatna régies mai formájában, mert igy is alkal­
mas például kórháznak, gyermekmenhelynek, aggok 
menedékházának. Épp úgy alkalmas, mint vele 
szemben, a Duna mellett, ez épület alapitójának :
Zichy Péter grófnak egykori kastélya, egy óriási 
épület, a mely most dohánygyári raktár és a mely 
elhagyatott, vakolatlan, szomorú falaival szinte 
könyörögni látszik egy kis tatarozás és gondozás 
után. Pedig ez építmény udvarán levő tulajdon­
képpeni grófi kastély oszlopos bejárója, erkélye 
és homlokzata legszebb emléke Budapesten a 
barokk épitőstilusnak. Dicsekszünk is vele és —  
pusztulni hagyjuk.


